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Törökország őrködik a Dardanellákra 

a munkáskérdésről 

megmjhodásra. Meg kell valósitani a 
szoclális gondoskodás feltételeit. 
mis próféták még mindig azt a hitet 
akarják kelteni, hogy meg lehet vál- 
toztatni a társadalom összetételét. 

van a világ üdvössége. 

gos igényeinek kielépitéséhez. 

Elbucsuzott 

Bibékitésével hozott meg neki. 

mai állapotok terhe elsősorban a mun- 

ODiviesnek Moszkvából Washiug- 

tenba történt visszaérkezése után Roo- 
sevelt hosszabb megbeszéléseket foly- 

Reosevelt Európa háboru utáni rehd 

jének kérdésérőil azt a kijelentést tette, 
hegy az orosz tervek őt teljesen ki 

tatett Moszkvában járt személyes meg elégitik. Törökországot nem - állapitj 

bizottjával. Erre való hivatkozással] meg a nemzetközi sajtó és jelenti, 

hogy Roosevolt nyilatkozata után a 

török kormány badiflottájának szigoru 

parancsot adott a Dardanellák főle i 

őrködésre, melyet tudvalevően ( 

ország akar hatalmába keriteni. 

Végérvényesen állást fogladld 

Lendonban tegnap reggel kongresz-] hogy az angol munkáspárt s 
szusra ült össze az angol munkáspárt. körülmények között nem 

az anygolmunkáspártakommumizmuselle 
emmiféle szerint végérvényesen 
műüködik kommunizmus ellen, 

állást foglal a 

y
 

t 

A több mint ezer főnyi megbizott elé egyült a kommunista párttal. A hatá- többsége van. 

határozati javaslatot terjesztenek arról, 

Az angolszász hinügynökségeknek 

párt tegnap határozati javaslatban kő- 
zölte a Duceval. beogy Olaszország 
népe a végső győzelemig kiván har- 
colni. A lapok arról cikkeznek, hogy 
az olasz nép nem haílandó feladni 
azokat a forradalmi sikereit, melyeket 
a tasiszta párt a társadalmi osztályok 

A pápa beszélt 

Budapesti hiradás szerint a pápa 
deeszédet mondott a munkáskérdésről. 
Mindenekelőtt megállapitotta, hogy a 

kásságot sujtja. Tudnunk kell, hogy a 
társadalom egészének szüksége van 

Ha- 

Az 
a törekvés, hogy uralomra juttassuk 
egyik társadalmi osztályt,. tehetetlen. 
Nem az ilyen forradalmi törekvésekben, 
a társadalmi osztáalyok egyetértésében 

Az erőszak, 
bármely oldalról jöjjön is az, mint 
mindig, most is rombol. Csakis a ke- 
resztény eszméktől áthatott evolucio 
vezethet bennünket a munkásság jo 

Az olasz 

rozati javaslatnak, mely igy szövege 

farsiszla 

rőzelemi 
kormányzói kézirat hirül adta. hogy 

minisztérium vezetésétől fölmentették. 
Helyébe csatai Csatay Lajos vezérez- 
redest nevezték ki honvédelmi minisz- 
ternek. Nagy Vilmos volt honvédelmi 

Az oroszok tovább k 
A mai jelentések ismét arról be- 

szélnek, hogy az oroszok nagy táma- 
dásra készülnek. A kubáni hidfőnél, 

Bjielgorodnál és Orelnél várják az orosz 

párft 

g harcol 
miniszter most napiparancsban Bbugcau- 

Ölaszország összeemalására vonatkozó nagybaconi Nagy Vilmos hadügymi zik el a honvédségtől. Ebben megálla- 

hireire válaszolva az olasz fasiszta nisztert saját kérelmére a honvédelmi[pitja, hogy 9 hónapos működését a 
szövetségesekkel való együttmüködés 
jellemezte. Kivánja, hogy utódja alatt 
szebb jövő virradjon az országra. 

észülnek a támadásra 
támadást. A földeritők ezeken a vidé- 
keken erős orosz csapatösszevonásokat 
észlelnek. 

Eulgyáriában folyik a kommunisták 
letartóztatlása 

Szófiából jelentik, nem mulik el 
nap, hogy ott kommunista letartózta. 
tás ne történjen. A lapok követelik a 
végső leszámolást. 
emlékeznek arról is, hogy Macedoniá 

ban számtalan gyerek esett áldoz: 
azoknak a töltőtolszár-bombákn 
melyeket angolszász repülők hullattak 

A jelentések meg bolgár területekre. 

Az angol munkáspárt vezére mondja : 
„Még nem nyerfük meg a háborml" 
Attlée őrnagy, miniszter, az angol 

munkáspárt vezére arról tett nyilatko- 
zatot, hogy az angolszász hadvezető- 
ségnek sulyos nehézségei vannak, me- 
részség azt hinni, hogy a szövetsége- 

son, termelésügyi államtitkár arról nyi 
latkozott, hogy ahogy a mult évben, 
1942 ben nem hajtották végre a ter- 
melési programot, ugy az ebben az 
évben sem fog sikerülni. 

sek már győztek. Washiagtonban Nel. 

Az amerikai szenátus 
elvette a munká sság sztrájkjogát 

e. Az amerikai szenátus tegnapi kásai ezentul nem élhetnek a szirájk 

avolt hadügyminiszter ülésén törvényjavaslatot fogadott el, jogával. A törvény Roosevelt aláirása 

Egy az ünnepek előtt közzétettl melynek értelmében a hadiipar mun- után életbelép. 



Tegnap leventenap volt Szalontán. 
Befejeződött ugyanis a leventekiképzés 
egy eszlendeje. Ezt leventéink délután 
sporlünnepséggel ülték meg. Deélelőt 
istenüszteletleken való részvétel után 
fogadalomtélel volt az Országzászlónél. 
Három szavalat után Koháry Béla gim 
náziumi tanár, leventekiképző iszt a 
közönséggel röviden ismertette a le 
vectemozgalmat. Egyebek közt ezeke! 
mozdta : 

- A leventekiképzésnek - mely a 
ifjuság nevelésésének egyik 

Meghalok érted: 
Cirkusz-dráma 

megyar 

leofontosabb eszköze - célja az, hogy 
az ifjuságot a hagyományos magyar 
katonai erényekben való navelés utján 
a haza védelmenek magasztos felada 
taira tfestben és lelekben előkészitse. 

Leventéink a modern Thezeuszok 
– mondta Arday esperes a 

A monda szerint. - beszélt Arday espe- 
res – volt égy nagyon boldog város, az 
ókori Athén. Napja mindig boldogan ragyo- 
got, lakói arcán az öröm fénylett. Nem is- 
merték a nyomort, a járványos betegséget, 
a tüdővészt, fiatalokat csak nagyritkán te- 
meltek. Az öregek legnagyobb boldogsága 
az volt, hogy zavartalanul tudtak örülni a 
fiataloknak, s a fiataloké, hogy tisztelni és 
becsülni tudták az öregeket. 

Egyszer a várost a krétaiak hatalmukba 
keritették s nagy sarcot vetettek ki reá. 
Az öröm halványabb lett az arcokon, meg- 
ismerkedtek a szegénységgel is, a fiatalság 
azonban továbbra is a félnőttek reménysége 
és szemefénye maradt. 

A krétai király egy esztendőben sarc 
fejében nem aranyat és drágagyöngyöt, ha- 
nem 24 ifjut kivánt. Hajóra szállt a 24 ifju 
és többé sohasem látta boldog hazaját. Mi- 
kor jött az uj sarcfizetés napja, ujra 24 ifjut 
kivánt a király s aztán minden évben ujra 
meg ujta ugyanennyit. Athénben lassanként 
mindenki gyászruhát öltött, lakói elfelejtették 
a mosolygást. Rettegve várták, az uj eszten- 
dőt, kinek kell ismét hajóra szállni s elmenni 
a krétai király udvarába? Mit csináltak 
Krétában az athéni itjakkal ? Egy erkölcstelen 
visz onyból született szörnyetegnek, Minotau 
rosznak vetették őket áldozatul. Mikor el- 
bocsátottak egyet-egyet a knozoszi labi 
rintusba, ahol a szörnyeteg lakott, csak egy 
sikoltás hallatszott s egy drága élet odalett ; 
a 24 ifju minden esztendőben eliogyott. 
Végre megjelent a monda hőse, Thézeüsz, 
megölte a szörnyeteget s megmentette 
Aithént a szégyentől, itiait pedig a pusztulás- 
tól. 

(Van egy ország.. Trianou óta ritkán 
süt felette boldogan a nap, lakói arccán tőbb 
az árny, mint a fény, nagyon ismeri a nyo- 
moruságot, a sorvasztó betegséget, határaj 
között sok fiatalt temetnek s ezenfelül fiai ez 
rével hullanak a modern Minotaurosz, a hitet 

közönségre, 

den gonosszal. 

l 
A cél elérésének érdekében járnak 

a leventék a heli foglalkozásokra, ahol 
az év vegén minden korcsoporiban 
fartozó levente leteszi a neki megfelő 
próbát 

A próbák síkeres letétele után 

Meghalok érted 

Cirkusz-dráma 
most az I. korcsoportbeali leventéket le- 
vente apródokká avatlom; felhivta a 
többi leventéket is, hogy ők is mondják 
az ujoncokkal együtt megujitásképpen 

leventelogadalmat 
A fogadalomtétel után diszmenet 

tel zárult be a délelőtti : ünnepség, mely 
nek keretében még a fogadalomlétel 
előtt Arday Aladár rel. esperes ugy a 

mini a leventékre nagy 
hatást gyakorolt beszédet mondott. Ezt 
adjuk a kövelkező sorokban. 

tegnapi levente-ünnepségen 
lenség, erkölcstelenség, léhaság és az esz- 
ménytelenség áldozatául. Euróba minden 
országában olt tanyázik ez a rettenetes ször- 
nyeteg, minden nemzet áldozatául dobálja 
neki ifjusága egy részét. Fájdalmas beletörő- 
déssel fizette a mi nemzetünk is ezt a ret- 
tentő sarcot mindaddig, mig meg nem jelen- 
tek a szinen a magyar leventek, mint mo- 
dern Thézeüszok. 

Igen, leventék, nektek kell! megvivni és 
győzelemre vinni ezt a harcot. Nektek kell 
kiszabaditani az ifjuságot a testet-lelket rom- 
boló bünök hatalma alul. Nektek kell tiszta 
testtel és lélekkel a nemes erények vérteze- 
tében odaálllani Isten és a haza szolgálatába. 
Ha nem vállalnátok és nem küzdenétek be- 
csülettel ezt a harcot, csak hiu parádé lenne 
az egész mozgalmatok, nem tudhatnátok 
eredményesen szolgálni a hazát s elébb. 
utóbb magatok is áldozataivá lennétek a 
mindig itju testre és lélekre éhező rettentő 
szörnyetegnek. 

Thézeüsz ereiben királyi vér folyt s 
állandóan harcra nevelték, hogy tudjon bát- 
ren szembenézni minden ellenséggel. Magyar 
leventék, modern Thézeüszok. a ti ereitek- 

- 

ben is lenni kell az örök királynak, Krisztus 
nak véréből, a ti lelketekben is lenni kell 
az ő lelkének áldozatkészségéből, nektek is 
örökösen készülni kell a harcra, mert csak 
igy tudhattok diadalmasan megküzdeni min 

A levente zászlók alá nem állhattok 
Krisztus nélkül. Az igazi leventetáborban ő 
a főparancsnok s az ő vezérségét el kell 
ismerni a tiszteknek, szakaszvezetőknek, a 
legkisebb apródnak is. Aki Krisztus, mint 
fővezér előtt nem tud meghódolni, az hiába 
teszi le vagy ujitja meg a fogadalmát, mert 
az előbb utóbb elárulja a zászlót; aki ellen- 
ben meghajk Krisztus előtt, az mindig tisz- 
teletet és becsületet szerez a zászlónak. 

A hazáért 

értéke, ha az Isten 

a legifiabb szalomiai Teven éRe 

és hontitársaitokért való 
fogadalmatoknak tehát csak akkor lesz teljes 

iránti fogadalmatokat 
falálosan kom yan veszitek. Minden hüség 
alapja az Isten iránti hüség, aki Vele szem- 

Megshalok érted 
Cirkusz-dráma 

ben hütelen, az hütelen és ezetrkanaa 
minden vonatkozásban minden üggyel szem- 
ben, – az előbb-utóbb megszegi a fogadást 
és szégyent hoz a zászlóra- 

Magyar leventék, fogadalmatok előtt jól 
jegyezzétek meg, csak akkor lehettek öröme 
és boldogsága a felnőtteknek s csak akkor 
lehettek fénylő reménysége a még mindig 
csonka és vérző hazának, ha Istennel indul- 
tok a rátok varó harcokba. A nemzet ugy 
tekint rátok, mint akinek kezében a szebb 
jövendő kapujának kulcsa van, ezt a kaput 
azonban csak az Istenbe vetett rendithetetlen 
bit hatalmával tudhatjátok kinyitni. Járjatok 
hát Istennel s ő segiségével végzett derék 
munkátok eredményeként váljon valósággá 
szép levente köszöntésetek s adjon az Isten 
mindnyájunknak, adjon mindenekfelett a 
maágyar hazának : Szebb jövőt ! 

Ellárás folyik 

liván-minálom elle 
A rendőrkapitányság sajtóirodája közli : 
„,Az IEtván müűmalomban a buzát a 

megengedettnél magasabb százalékban őröl- 
ték ki, a nullás és a rendesnél finomabb, 
4-5 ös minőségü kenyérlisztből vidékieknek 
és közvetitő közbejöttével helyben, zsidóknak 
is feketén eladtak, ezen finomabb lisztek 
6Gos, 7.es lisztjét az „EB" lisztbe apránként 
bekeverve, szoknak az öröltetőknek adták 
ki, akik nem kértek a megengedettnél fino- 
mabb : minőségü lisztet, ezek kapták azon 
őröltetők 6-os és 7-es lisztjét is, akik a meg- 
engedettnél finomabb lisztre tartottak igényt. 
A magasabb kiörléssel és fekete eladásokkal 
előállott korpahiányt Dancse malomtulajdo- 
nostól hátrahagyott, régi malomszemét be- 
keverésével pótolták. Az üzemet ténylege- 
sen vezető Tóth István (az engedélyes férje) 
valamint a visszaélésekben közremüködő 
egyes alkalmazottak ellen bünvádi; eljárás 
indult." 

menhtek 

üzenet 
Óroszországból 

Két pünkösdi üdvözle! erkezet 
Szalontára Oroszországból. : 

Bereczky László bonvéda 7-732 es 
táboripostaszámról kiván boldos pün- 
kösdi ünnepeket. 

Fejes János honvéd az F-332 es 
tábori postaszámról kéri szerkesztősé- 
günket, továbbitsuk szüleinek, testvérei- 
nek, rokonainak, jóismerőseinek és volt 
levenentebajtársainak legjobb kivánsá- 
gait. 

Nóői bőr 
és vászon-évek 
minden szinben, nagy választékban kapható 

oss ERNŐ szilgyártónái 
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ügyi miniszter az 

cikkében a 

teniszpálya 
venni, erre vonatkozó ajánlatukat adják be 
a Városháza I. emelet 

dik az országban. 

aA HÖMÉRSEKLET 
eggel ?órakor f 17 délben t 28 fok volt 

Holnap: Szerda 

Jumius 

R. Ferenc 

Prot Jusztin 

BORDÁS ICUKkA 
és 

BERECZKY SÁNDOR 
jegyesek. 

(Minden külön értesités helyett.) 
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— Báró Bántfy Dánie! földmiveles- 
Országos Mezőgazdasági 

Kamara közgyűlésén beszédet mondott és 
degfontosabb feladatnak az árkérdés rende- 
zését jelölte meg. 

– Konkoly Thege Sándor földmi 
velésügyi aállamiitkárnak a hianyzó takac- 
mány póttlásáról irt cikkét ismerteti vezető- 

Magyar Föld legujabb száma 
A magyar falu képes betilapja most már 24 oldalas terjedelemben jelenik meg és 
éőven tájékoztatja a gazdákat minden őket 
brdeklő fontos ü vről. Kapható az ujságáru 
soknál és az IBUSZ-pavillonokban. Egyes 
szám ára 16 fillér. Matatványszámot küld 
a Magyar Főld kiadóhivatala: Budapest, VII. 
Erzsébet.krt. 7 

FARKAS ILONKA 
és s NAGY SÁNDOR 

jegyesek. s 
(Minden külön értesités helyett.) 

KKKKKEKKczro 
Ki bérli ki a teniszpályákat ? tEgy ma kiadott városi hirdetmény igy szól : 

két darab 
kivánjik 

Akik a Népkertben elhelyezett 
bármelyikét bérbe 

5 Lajos atjegyző hivatalába. 
dváltozatlanok maradnak a tan- könyvek. A vallás- és közoktatásügyi minisz- 

ter közölte, hogy a jövő tanévre a tan- könyvek változatlanok maradnak. 
Nyilvános kalodákat állitanak fel 
Belgrádban a feketepiacosok ellen. 

- Közel 500 leventezenekar müűkö- 

1 és hólyagkőbetegek 
gyógykezelésénél a természetés „Ferenc Józsetf" keserüvizet gyakran alkalmazzák, 
mert ez a tápcsatornát alaposan kitisztitja, 
az anyagcserét előmozditja és az emésztést megjavitja. Kérdezze meg orvosát ! 

– Felkérem az összes kovács- és 
kerékgyártó szakcsoportok tagjait, hogy ma, 
kedden este nyolc órára az Ipartestület könyvtárhelyiségében fontos ügyben — tel- 
jes számban megj lenni sziveskedjenek, 

Vesekő- 

CMMCC 

sz. szobájába Nagy 

HŐPA LACK 
Hámory szinigazgató 

jóvoltából Nagyszalonia ismáteljen egy 
páratlearul szép estében részesült a 
fegnapi napon. Gárdonyi Géza: A 
bor" cimű népszinműve került bemuta 
tásra Kiss Fererc felléptével. 

legelső szavunk is csak a legtel 
jesebb elismerés szava lehel a —epasz 
falt teljesítményért. Akik ot voltunk, 
mindannyian csak azzal mehettünk el, 
hogy a vidéki szinművészet 
hivatástudata magaslatán és szivvel 
lélekkel képes szolgálani a meagyer 
kultura ügyét. Jelentéktelen zőkkenők 
től eltekintve a darab rendezése és le 
folyása szinte kifogástalannak volt mi 
nősühető. 

A szereplők élén élmény volt lát- 
nunk Kiss Ferenc kiforrott művészeté!t. 
De mellette nehéz volna kiemelni bár 
kinek is a teljesitményét, meri minden 
szereplő szemmelláthatólag tudása leg 
javát adta. Ilyen eredmény belybeli 
müűvészeink minden tehetsége melleti 
is csak ott érhető el, ahol pompás har- 
móniából fakadó gondosan végzeti és 
szervezett munka folyik. 

Ilyen eredmény és tfeljesitmény 
megérdemelné a legszélesebb körü ér 
deklődési és pártfogolást. Mert nem 
kételkedünk aban, hogy ilyen együltes 
a szinpadi művek minden fajában tud 
jót és szépet nyujtani. 

Szünet közben volt alkalmunk arra, 
hogy Kiss Ferenc őméltóságával né 
bány szót váltsunk szalontai legírisebb 
benyomásairól. 

nalo 

is állhat 

ttt járt ismét Kiss Ferenc 
szintársulata [ - Magam Hódmezővásárhelyi va- 

gyok. Szalonta is ugyanolyan alföldi 
város a maga fikkadt melegben ringó 
buzatábláival. Arany János szellemét 
ezért nagyon közel érzem magamhoz s 
ezeken keresztül egész Szalonta szimpa- 
tikus előttem. 
-Es a szintársulat ? 
- Hámory igazgató ur társulatáról 

csak a legjobbat mondhatom. Régi is- 
meretség és lelkirokonság füz már en- 
gem hozzájuk. Mindig szivesen jöttem 
és jövök közéjük. Most is megmutatták, 
hogy jó munkatársak.. : 

- Gyakran szokolt e méltóságod 
vidéki verdégszerepléseket vállalni 2. 

- Bizony elég gyakran. Évente át- 
lag 60-80 vidéki városban szoktam 
megfordulni mintegy 12-15 darabbal. 

Nagy feljesitmény már ez önma- 
gábanvéve, Hát még ha tudjuk, hogy 
ehhez jön a sziniakadémia igazgatása 
és a tulajdonképpeni fővárosi munka 
az ottani szinhazi eés filmszerepekkel. 

Igy értjük meg, hogy számára 
szinte áldozat, ha közénk jöd. Köszön- 
jük szért hálásan, hogy gondol ránk 
müvészetével. De főleg Hámori igazga- 
fónak, hogy őt közzénk hozza és ilyen 
szép estéket biztosít. 

B..S. 

Haló egy üslhár 
Keskeny-utca 6. 

— 

alom változatianul röl, darál és cserél 
jó Hisztet ad,



Bockai-Gy. Levente 
3:0 (2:0) 

A Bocskai együttese vasárnap Gyulán 
játszotta utolsó bajnoki mérkőzését s azt 
szép játék után megérdemelten nyerte. 

A csapat a következő feállitásban sze- 
repelt : Bereczky, Balogh-Szilágyi, Ponta- 
Bondár-Varga I., Ruck-Hizó - Albán — 
Podhraczky—Varga II. 

A Bocskai mindjárt támadólag lép fel s 
egymás után vezeti veszélyes támadásait. A 
hazaiak egy kissé meglepődnek a Bocskai 

lelkes és jó játékán,. A 7. p. szép összjáték 

után Varga II. elé kerül a labda s Ő nyu- 
godtan gólba helyezi. (1:0). Mig a 30. p. 
szep összjálék után Albán eredményes (2:0) 

A második félidőben a Levente nagyon 
belefekszik a játékba, de a Bocskai védelme, 
élén Szilágyival és Bereczkyvel mindent há- 
rit. A Bocskai állandóan támad. A 30. perc- 
ben Ruck sarokrugást erőszakol ki s gyö- 
nyörüen ivelt rugásába Albánnak csak a fe- 
jét kell odatenni. (3:0). Szebbnél-szebb Bocs- 
kai támadások futnak a pályán, azonban 

ujabb gólt nem sikerül elérniök. 

A mérkőzés igen szép sportot nyujtott. 
A Bocskai csapatának minden egyes tagja 

elsőrangu játékot nyujtott s nem egyszer 

ragadtatták tapsra a gyulai közönséget: 

Sit játékvezető jól vezette a mérkőzést. 

Bocskai-Levente F0 
Hétiőn a helybeli Leventékkel játszott 

a Bocskai s bár a játékosok a vasárnapi já- 

ték után kissé fáradtak voltak s a csapat is 

tartalékosan állott ki, mégis megérdemelt 

győzelmet aratott a helyenként igen jól ját- 

Szó Leventék felett. A gólokat Albán (2) és 

Varga II. lőtték. Buzi meglepően jól vezette 

a mérkőzést. (dr) 

.oMOZI - 
A 103 nem tért vissza... 

Rendkivül érdekes, időszerü bravuros 

filméposz a Hungária-Mozgó ma és holnapi 

műsora. A filmnek nincs költött meséje, tar- 

talma maga az élet: egyszerüen és nagy- 

szerűen. Főszereplője a gép. Az ember benne 

csak másodrendű szerepet játszik; mikor 

mentésről van szó, a tengeralattjárót akarják 

előbb kiemelni. És ez igy van jól, mivel 
minden egy magasabbrondó eszme szolgá- 

jatában ál, minden egy harcedzett és müvelt 

nép boldogságáért történik. A szereplők nem 

szinészek, katonák. Játékuk fegyelmezett 

mértéktartó. Olyan pompás felvételeket – 

HUNGARIA-MOZGOBAN ma este 7 15 orakor 
A 103. nem térit vissza.. 

Lebilincselően izgalmas mese, egy nagy nemzet tengeri-fottájának döbbenetes ereje. 
Ember és gép együttes küzdelme az eletért. - Ui hiradó. Jön: Meghalok érted. 

Az .Uj Magyarság' cimű buda 
pesti napilap ismét foglalkozik a nagy- 
szalontai Hargita- malom ügyével. A 
cikk követeli Weisz Ferenc zsidó üzem 
vezetőnek a malom éléről való eltávo- 
litását. A cikk egyebek között ezeket 
mondja : 

A cazdakör közben megkapta a 
vegykisérleti állomások szakvéleményét 
is, s ebből kiderült többek közt, hogy 

a zsidó áltlal 19 pengőért kinált csu! 

kadara értéke legfeljebb 12 pengőre 

Uiabb cikket közöl az „Ui Magvarság" 

a Hargita-malom ellen 
közepette. Meg is tették a feljelemjést 
Meisz Ferenc ellen árdrágitásért, de 
az élelmes és bátor menekült meg a 
malom bezarása után is ujebb ötlettel 

kisérletezett. Tüztől mentett, feljesen 
elázott és már erjedésnek indult zabot 
szerzett valahonnét, s azt megszáritva 

és megőrölve ó5 pengőért hozta for- 

galomba, holott a zeb hivatalosan meg- 
állapitott ára csupán 27 pengő'. 

tehető, s a 34 pengőért forgalomba E a „Nagyszalontal Az Ujság" 

hozott szőlőtörköly takarmányliszt pedig telefonszáma. 

teljesen értéktelen. Csak jóminőségü s 

abraktakarmány felhioitására lehet hasz 

nálni a mai általános takarmánybiány - 

A hivatalos lap ujabb listát közöl] 

három 
uj ki- 

tel tüntettek ki. Ezek között 

szalontai neve is szerepel. Az 

tünteteltek ezek : 

Uj nemzetvédelmi keresztesei vannak 
Szalontának 

azokról, akiket nemzetvédelmi kereszt mazolt postaaltiszt, 
Tar István Szalontán élő, ayuual- 

Tolnay János Sza- 

lontáról elszármazott sör- és szesznadty- 

kereskedő és az ugyancsak szalomtab 

születésü Vigh Lajos szabósegéd. 

ONCSA-kölcsön a 

A belügyminiszter körrendeletben 

szabályozta a falusi sokgyermekes ipa- 

rosok és kereskedők kölcsönhözjutta- 

lását az Országos Nép- és Családvé- 

delmi Alap terhére. A rendelkezés lé- 

nyege az, hogy a tőkehiánnyal küszködő 

kisiparosok és kereskedők részére 

olyan esetekben biztosiítsanak kölcsönt, 

amikor a sokgyermekes családok ön- 

álló vagy jobb megélhetésének megala-
 

pozásához a szükséges kölcsönök más 

uton nem szerezhetők meg. 

Igy például, ha az igényelt kölcsön-
 

nhöz a sokgyermekes családnak nincs 

meg az ingatlanfedezete, vagy amikor, 

ködben és viz alatt - látunk, hogy nem 

felejtjük el egyhamar. Ebben az uj fimben 

az idény legérdekesebb és legidőszerübb film- 

jét ismerjük meg. 
tksk 

Legyen ugy mint régen volt 

Szombaton este mutatta be társulatunk 

ezt a darabot. Kőszegi Manyi, Horváth Magda, 

Ray Pál, Patay Józsel és Hollósi Margó 

tüntek ki. 

A közönség a pünkösdi ünnepek alatt 
szépen látogatta a szinházat, Vasánap dél- 

után szép sikerrel ment a Simonyi óbester, 

este a Csók háborut adták. A közönség in- 

kább a játékkal, mint a darabbal volt meg- 

elégedve. Héttőn délután az Érik a buzakalász 
gimüű jólsikerült darab ment. 

k 

Ma kedden este a nagysikert aratott 

Nemes Rózsa megy. Ketten egy ieggyel. 

Dayka Margit szerepét Déri Marika alakitja. 

Holnap este az idei szezon legnagyobb 

sikere a Bolond Ásvayné megy. Ketten egy 

jeggyel. 

bár becsületeségéhez és megbizható- 

ságához kétség nem fér, még sem 

állnak rdndelkezésére megfele
lő keze- 

sek. Ugyancsak indokolt a 
kölcsön fo- 

lyósítása akkor, ha éppen A so
k gyer- 

sokgyermekes kisiparosok 
és kiskereskedők részére 

mek ellátásának feladata miatt az 

egyébként megbizható és szorgakmas 

család nem birja vállalni az előirit ka- 

matokat, vagy ha azokat meg is tudná 

fizetni, a felvett kölcsön éppen a ka- 

matkötelezettség miatt lényegesemn memy 

változtatna a család anyagi helyzetén. 

Végül pedig olyan esetben, amikor a 

rendes eljárás okozta késedelermből 

az igénylőre jelentős, hátrány szár- 

mazna. Mint minden juttatásnál, a kis- 

ipari és kiskereskedelmi kölcsönök 

folyósitásánái is föelvként kell szemv 

előtt tartani a végső célt: egy-egy sok
- 

gyermekes családnak nelyzetét lénye- 

gesen és előnyösen megváltoztatni, 

hogy a család az eddigi megélhetés 

szempontjából jobb megélhetéshez és 

a sokgyermekes családhoz méltóbb 

életszinvonalhoz jusson. e 
mea 

Apréhirdetések 
Eladó egy bóőrvarrógép. Keskeny- 

utca 14. 
2-2 

Fiut tanulónak, vagy kifutónak felvesz 

Apter uriszabó. 
4-5 

Eladó keveset használt kerékpár uj 

gumikkal. Zrinyi-utca 12. 

Egy idősebb megbizható embert éjjeli 

őrnek keresek. Rákócziut 46. Jelentkezni 

este 8 órakor. . 

Ügyes fiu teljes ellátással felvétetik 

Hizó Mihály cipész. Kálvin utca 40. 1-5 

vagy butorozottat keres családja részére 

ut 52 re. 

Cukrász tkiszolgálóleány 

Oszaczky cukrászdában. 

ingyen elszállitható. Oszaczky cukrászda. 

Pünkösd héttfőjén az esti esküvő idejen
 

valaki tévedésből egy fekete női bórtáskát 

elvitt a református templomból. 

jutalom ellenében adja be a kiadóba. 

Etladó jókarban lévő kis jégszekrény. 

Kálvin utca 37. 

Nyomatott a kiadőótulajdones 

Gsál Sándor könyvnyemdájákaz 

EoyFesalontán, Toldi-tór I. cs. zima 

Lakást nyárára 2 vagy 3 szobást ürest, 

FEREMCJÖSEF katonatiszt. sürgős választ kér Gömbös Gyu
la 

felvétetik 

Bontásból eredő töltésnek való- töldi 

Telefem: 68. 

KESERŐVI 

. 

Megtaláló 

Eladó egy csikóspór. Batthyányi-u. 44.


